

Posudek školitele o disertační práci Mgr. Terezy Naučové

„Pojetí rozhodčí smlouvy ze srovnávacího hlediska“

V disertační práci se provádí do hloubky jdoucí teoretický rozbor institutu rozhodčí smlouvy, která je základním předpokladem pro konání rozhodčího řízení. Rozbor je podáván srovnáním právní úpravy rozhodčí smlouvy v českém a německém právu. Jsou v něm probírány všechny právně významné otázky spojené s rozhodčí smlouvou.

Disertační práce je vhodně systematicky rozdělena na jednotlivé části. Ty se zabývají pojmem rozhodčí smlouvy, její právní povahou, jejími stranami, přípustností rozhodčí smlouvy, tj. arbitrabilitou, formou rozhodčí smlouvy, jejím uzavřením, účinky, závazností a zánikem rozhodčí smlouvy. Po provedeném srovnávacím rozboru je každá tato část opatřena dílčím závěrem. Celá práce je pak opatřena několikastránkovým celkovým závěrem.

Co do obsahu v práci se podrobně srovnává právní úprava ve srovnávaných právních rádech, která se hodnotí s přihlédnutím k názorům v teoretické literatuře. Hodnotí se výhody i nevýhody jednotlivých řešení, stanoviska literatury a také sporné názory v nich. Přitom se v práci vyslovují i vlastní stanoviska.

Je třeba poukázat na rozsáhlý poznámkový aparát v práci, který zahrnuje více než 800 odkazů. Svědčí nejen o důkladném a pečlivém přístupu autorky ke zpracování tématu, o dokonalé znalosti a orientaci, ale také o schopnosti jeho využití k vlastní samostatné práci. Ze způsobu zpracování a hodnocení i kritického pozitivní právní úpravy, judikatury a literatury je patrna schopnost autorky k tvůrčí vědecké práci. K poznámkovému aparátu je namíště dodat, že i z něho jsou patrné důležité informace a je jím doplněn výklad podávaný v práci.

Z časového hlediska je práce dovedena až do současného platného stavu. Poslední desátá část práce se zabývá rozhodčí smlouvou ve spotřebitelských sporech a v rámci této části jak úpravou v evropském právu, tak úpravou v českém právu podle poslední novely zákona č. 216/1994 Sb. přijaté zákonem č. 19/2012 Sb.

Po jazykové stránce lze ocenit přesné a jasné vyjadřování, které přispívá ke srozumitelnosti výkladu.

Předloženou disertační práci hodnotím jako plně způsobilou k přijetí k obhajobě a doporučuji, aby po úspěšné obhajobě práce byl přijat a podán návrh na udělení titulu Ph.D.

V Praze dne 2.7.2012

Školitel:



Prof. JUDr. Zdeněk Kučera, DrSc.